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Віра Холодна – королева німого кіно родом із Полтавщини
  

«Майбутнє екрана велике й неосяжне. І я щаслива, якщо хоч трішки можу брати участь у
цій великій справі творчого розвитку кінематографа, якщо мої тіні на екрані дають хоч
трішки радості людям». Віра Холодна
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Сьогодні хочу Вам розповісти про долю неймовірної красуні родом із Полтавщини,
темноволосої з ніжною білою шкірою, великими сірими очима та надзвичайно густими
довгими віями, королеви німого кіно – Віри Холодної.

  

Віра Холодна увірвалася в кінематограф зненацька та стала зіркою миттєво, піднявшись
на недосяжну висоту мистецтва й любові пересічних громадян, затримавшись там на
якийсь дивовижно невеликий час, і раптово згоріла, зникаючи назавжди в чорному небі
безвісті.

  

Ваши пальцы пахнут ладаном,
А в ресницах спит печаль.
Ничего теперь не надо нам,
Никого теперь не жаль.

  

О. Вертинський

  

Дитячі роки 

  

Віра Левченко народилася 5 серпня 1893 року в Полтаві. Ії батько – Василь Андрійович –
закінчив відділення словесності Московського університету та приїхав у Полтаву
вчителювати. Мати – Катерина Сергіївна Слєпцова – випускниця
Олександро-Маріїнського інституту шляхетних дівиць. Вони по-справжньому любили
один одного. Ні батько, ні мати не відрізнялися особливою красою, але їхня дочка з
дитинства привертала увагу своєю зовнішністю: темні кучері, величезні сумні очі, ніжний
овал обличчя…. 
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  Коли Вірі було два роки, помер її дідусь, який жив у Москві, й овдовіла бабуся, КатеринаВолодимирівна, попросила доньку та зятя перебратися до неї. Там за підтримки родичівдобробут родини налагодився. У будинку стали приймати гостей, влаштовувати вечори,на яких ( як було модно на той час) грали в шаради й «живі картини». Вірочка дужелюбила брати участь у «живих картинах». Вона, як і батькі, чудово співала. Ранонавчилася читати та старанно шукала у прочитаному теми для «живих картин», які завідсутності гостей «програвала» зі своїми ляльками.  

  Маленькій Вірі було два з половиною роки, коли 28 грудня 1895 року в Парижі відбуласяпрем’єра першого фільму братів Люмьєр «Прибуття потяга». Розпочалося століття кіно.Проте родина Левченків не звернула на це найменшої уваги, вони навіть не уявляли, щоїхня маленька Віронька із часом стане відомою актирисою німого кіно.  У десять років Віру віддали до відомої гімназії Перепьолкіної. Із класом Віра впершепобувала у Большому театрі – відтоді буквально «захворіла» балетом. Вона вимолила вбатьків дозвіл вступити до балетного ущилища Большого театру. Ті погодилися,сподіваючись, що Віру не візмуть: вона була хоч і граціозною, але досить повноюдівчинкою. Катерина Сергіївна жартома називала доньку «полтавською галушечкою», неприпускаючи навіть, що із часом так називатимуть кіноактрису Віру Холодну її суперницій запеклі критики.  Віру прийняли, завдячуючи передусім її красі: бути гарненькою для балерини не меншважливо, ніж бути граціозною. Через рік батьки забрали її з училища. На цьомунаполягла бабуся, по-старомосковські вважаючи, що дівчині з шляхетної родини не місцев театрі: акторки вважалися аморальними й не були в пошані. Вірочці довелосяповернутися в гімназію Перепьолкіної, а згодом зовсім забути про сцену. У 1896 році вЛевченків народилася друга донька – Надія. У 1905 році помирає батько Віри відкрупозного запалення легень.  У вересні 1908 року на гастролі в Москву приїхала з Петербурга Віра Комісаржевська –найвідоміша актриса того часу. Вірочка побачила її в найпопулярнішій ролі Франчески ітрагедії Габріеле Д’aннунціо «Франческа да Ріміні». Повернувшись додому, ВірочкаЛевченко буквально захворіла грою своєї великої тезки – кілька днів ходила сама несвоя, невлад відповідала, марила наяву… У ній пробудилася пристрасть до театру. ВіраЛевченко стала грати всі головні ролі в гімназичних постановках. Та мрія про великусцену, здавалося, назавжди залишиться лише мрією.  Кохання на все життя   У 1910 році Вірочка закінчила гімназію. На випускному балу – Вірочка, зрозуміловиглядала, блискуче. Вона була найкрасивішою з гімназисток випуску 1910 року. Наперший же танець Вірочку запросив скромний, нікому невідомий юнак, із ним вона йпротанцювала увесь вечір. Незабаром вони за дружної протидії обох сімействодружилися. Деякі друзі й знайомі засуджували настільки ранній шлюб, не розуміючи, щозустрілися із прикладом виняткової любові. Їхні почуття витримали із часом усівипробування. До самої смертної години вони залишалися вірними один одному тапрекрасними батьками.  
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  Після весілля Віра Холодна із чоловіком і всією своєю родиною переїхала у великийпрекрасний будинок. У ньому в 1912 році народилася Євгенія, а рік потому з’явиласяНонна, прийомна дочка. Життя було б сповнене щастям, якби не шалені ревнощі чоловіка.Він хотів бачити її сумлінною господинею та люблячою матір’ю їхніх дітей.  Перші кроки, перші поразки  З початком Першої світової війни Володимир Холодний вирушає на фронт. На плечі20-річної Віри лягли турботи про двох доньок, матір і молодших сестер. Щоб прогодуватиродину, вона порушила заборону чоловіка… і пішла на кінопроби. З непрофесійноюакторкою на кіностудіях навіть розмовляти не хотіли, але вона благала дати їй шанс.  Невідомий до сьогодні кіноператор, який уперше знімав майбутню «королеву» екрана,витратив тоді кілька метрів плівки з тим, аби переконатися в її фотогенічності. Однак цяпроба, на жаль, нічого не змінила в долі Хододної.  Лише Євген Бауера повірив у молоду недосвідчену акторку й несподівано дав Холоднійголовну роль у німій мелодрамі «Пісня торжествуючої любові».  Дебют Віри Холодної в головній ролі й відразу аншлаг. Жінки плакали, а чоловіки немогли відвести очей від красуні.  Кожен наступний фільм із Вірою Холодною був просто приречений на успіх. Кінострічкиза участю Віри стали популярними в Європі, Америці, Туреччині й навіть Японії. Холоднузапрошують зніматися до Голлівуду, але вона щоразу відмовляє. Сім’я та чоловік для Вірибули понад усе!  Війна, революція усього цього ніби не існувало. Віра жила у своєму красивому та німомусвіті, де панували любов і пристрасть. Кожні три тижні з’являлася нова кінострічка.  Від Холодної божеволіли, прихильники вибивали шибки в кінотеатрах, щоб лишепобачити її на екрані. Автографи вона роздавала по декілька годин і щиро не розумілачому від неї так шаленіє натовп?  Її обожнювали не лише прості люди, а й знаменитості, і навіть представники царськоїродини. Великий князь Борис Володимирович пропонував Вірі стати його коханкою , защо отримав у відповідь ляпаса. Зірка кіноекрану була віддана лише своєму чоловікові. Іпонад усе чекала його листів із фронту.  Слава, зйомки, шанувальники – все це Віра Холодна залишила, щойно отримавши звісткупро поранення чоловіка. Вона поїхала до шпиталю, щоб доглядати за коханим. Згодом,після контузії, Володимир нарешті повернувся додому. Спробував себе в бізнесі, алепрогорів і загнав родину в шалені борги.  Віра знову повертається в кіно.  Вершина слави  Чим стрімкіше зросла популярність Холодної, тим більше від ревнощів божеволів ічоловік. Одного разу на знімальному майданчику Володимир мало не зірвав зйомку,напавши на актора, який, за сценарієм, мав цілувати його дружину.  У середині 1918 року Віра Холодна виконувала роль циганки Маші. Тепер цей фільмназивають одним із кращих екранізацій класики в німому кіно. Великий режисер К.Станіславський углядів у ній виконавицю Катерини у «Грозі». Зважаючи на все, вінбачив у кінозірці задатки дійсно драматичної авторки. Віру Холодну знали та любили яккіноактрису, але не багатьом відомо, що найбільше повно вона розкривалася у своїхконцертних виступах. У скількох концертах вона виступила за чотири роки своєї роботи вкінематографі підрахувати не можливо. Досить сказати лише, що на гастролях вонапобувала у троьох десятках міст.  

 4 / 6



Віра Холодна – королева німого кіно родом із Полтавщини
П'ятниця, 26 квітня 2019, 11:22

     Останні роки. Останній фільм   У 24 роки Віра збирається на зйомки до Одеси, але більшовики підозрюють Володимирау шпигунстві та забороняють їхати із дружиною. Одеса зустрічає Віру Холодну начекоролеву. Біля її ніг губернатор, військові комісари. Одесити натовпом ходили за ВіроюХолодною, стояли під вікнами…  Вона приїхала в Одесу разом із матір’ю, сестрою Сонею та старшою дочкою Женею.Актриса занурилася у звичайний ритм життя – зйомки, зйомки.  8 лютого 1919 року Віра Холодна виступила на концерті на користь фонду профспілкитеатральних художників міста Одеси. У театрі було дуже холодно, глядачі сиділи вшубах, а актори виходили у відкритих сукнях. Ще до початку концерту Віру почав битиозноб. Після концерту вона злягла.  Віра Холодна провела у ліжку вісім днів. Останні чотири доби під її вікнами, на Соборнійплощі, стояла вся Одеса. Її лікували кращі лікарі Одеси.  16 лютого 1919 року у 25 років легенда німого кіно Віра Холодна помирає.  На похорон Віри Холодної зібралася буквально вся Одеса. За свою коротку кар’єрукоролева кіно залишила 80 фільмів, сотні розбитих сердець і безліч нерозгаданихтаємниць.  У 1983 році Перший християнський цвинтар, на якому поховали Віру Холодну,перетворили в парк, і склеп акторки був зруйнований. Ії сестра, тоді уже відомабалерина, просила дозволу перевезти труну із прахом сестри на інший цвинтар, де булапохована їхня мати. Їй сказали, що тіло буде перевезене до Москви. Але так і недозволили... . Їі могили не існує.  Пам’ять  Не можна не згадати, що Вірі Холодній присвячено безліч творів мистецтва. Ще за їїжиття друг сім’ї, естрадний артист Олександр Вертинський написав про неї цілий рядпісень, у тому числі знамениті «Ваші пальці пахнуть ладаном» і «Маленький креольчик».А композитор Борис Прозоровський створив романс «Жасмин», який співала і сама ВіраХолодна.  У радянський час Микитою Михалковим про актрису був знятий фільм «Раба кохання»,де головну героїню зіграла Олена Соловей.  А в Одесі, прямо навпроти будинку, в якому померла Віра Холодна, встановленийкрасивий бронзовий монумент, а також одна із площ має ім’я легенди німого кіно.  
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  Надіюсь, що моя розповідь доторкнулася до Вашої душі. І нам залишається тількиповільно перегортати сторінки її незвичайного життя й тихо радіти, що і ми прилучилисядо постаті цієї дивовижної жінки та актриси.  
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